Závěry z jednání v sekci č. 2. k tématu „VZTAH PEDAGOGIKY VOLNÉHO ČASU K SOCIÁLNÍ PEDAGOGICE, SOCIÁLNÍ PRÁCI A K JINÝM PŘÍBUZNÝM OBORŮM“.

Při nazírání na  Pedagogiku volného času, Sociální pedagogiku, Sociální práci a příbuzné obory je nutné rozlišovat dva různé pohledy při vymezení. Vymezení z pohledu studijních oborů a z pohledu vědeckých disciplín.

Základem je  rozdělení na místo působení. Tedy ve škole a mimo školu. V obou se více či méně prolíná vzdělávání s výchovou, ale do jisté míry lze považovat ve škole za primární vzdělávání, s tím že výchova sem samozřejmě vstupuje. Mimo školu vystupuje jako primární výchova, ale vzdělávání do této oblasti také patří. Stále více dochází k postupnému stírání rozdílů a k vzájemnému prolínání.

Pedagogika volného času je všeobecná a otevřená všem, jejím účelem není terapie ani sociální práce. Sociální pedagogika nezdůrazňuje ve větší míře význam volného času. Sociální pedagogika ani pedagogika volného času nejsou samozřejmě jen a pouze prevence. V obou jde o společný cíl, tedy o socializaci.

Uvedená hierarchie je chápána jako zařazení oborů v systému.

1. Školní pedagogika („učitelská“)

2. Sociální pedagogika v širším pojetí („neučitelská“)

· pedagogika volného času

· sociální pedagogika v užším pojetí

· sociální práce

Vztah uvedených oborů je tedy možné vyjádřit jako samostatné vedle sebe stojící disciplíny s vzájemnou provázaností, ale s vlastní autonomií a participací. Nelze vymezit nadřazenost některého. Vztah je dále možné pojmenovat jako spolupráci. Obory jsou sice vyprofilovány, ale s již zmíněnou vzájemnou provázaností a vzájemným přebíráním částí obsahu v míře odpovídající zaměření jednotlivých disciplín. Lze tedy konstatovat, že pedagogika volného času používá specifické přístupy a metody, které mohou obohatit další příbuzné obory.

